ПРЕСС-РЕЛИЗ

к проекту постановления Правительства Санкт-Петербурга «Об одобрении проекта дополнительного соглашения»

Дополнительное соглашение к Соглашению о предоставлении из федерального бюджета бюджету города федерального значения Санкт-Петербург субсидии в целях софинансирования расходов, возникающих при оказании гражданам Российской Федерации высокотехнологичной медицинской помощи, не включенной в базовую программу обязательного медицинского страхования (далее - ВМП), разработано в целях реализации распоряжения Правительства Российской Федерации от 22.09.2023 № 2552-р о выделении значения Санкт-Петербург федерального дополнительного финансирования на оказание ВМП в размере 10 427,8 тыс. рублей для увеличения объемов оказания ВМП жителям Санкт-Петербурга по профилю «трансплантация» (89 случаев), а также в связи с перераспределением объемов ВМП между медицинскими организациями в рамках имеющегося финансирования по основным профилям, оказывающим влияние на смертность населения: «онкология», «сердечно-сосудистая хирургия», а также «травматология и ортопедия».

В рамках заключенного с Минздравом России дополнительного соглашения общее количество плановых объемов ВМП для жителей Санкт-Петербурга увеличивается с 10 948 до 11 052 плановых объемов, в том числе на 89 случаев по профилю «трансплантация».

В Санкт-Петербурге вопросы организации донорства и повышения доступности медицинской помощи пациентам методом трансплантации органов и тканей человека входят в число приоритетных, так как данный высокотехнологичный метод лечения является единственным способом спасения жизни пациентов с терминальной стадией ряда заболеваний.

В последние годы в городе реализуются мероприятия по совершенствованию деятельности государственных учреждений здравоохранения стационарного типа в сфере органного донорства с целью активизации выявления потенциальных доноров, позволившие наблюдать рост выявления эффективных доноров и числа трансплантаций. Налажена эффективная система лекарственного обеспечения пациентов с пересаженными органами (как в стационаре, так и после выписки).

За последние десять лет в Санкт-Петербурге наблюдается устойчивая тенденция к увеличению числа операций по пересадке органов, по сравнению с 2013 годом в 2022 году отмечено почти пятикратное увеличение трансплантаций органов (с 32 до 154). Вместе с тем по состоянию на 01.07.2023 в городском листе ожидания трансплантации органов находится 726 пациентов, из них 83% ожидают пересадку почки, 17% — печень, сердца, легких.

Принимая значимость залач. дальнейшим внимание связанных c совершенствованием в Санкт-Петербурге организации медицинской помощи пациентам методом трансплантации органов и тканей человека и сохраняющуюся высокую потребность пациентов в оказании данного вида ВМП, вносимые в соглашение с Минздравом России повышение доступности медицинской изменения обеспечат помощи по профилю «трансплантация», населения также эффективности медицинских услуг ДЛЯ Санкт-Петербурга, объемы, виды и качество которых соответствуют уровню заболеваемости в регионе, потребностям населения и передовым достижениям медицинской науки.

Председатель Комитета по здравоохранению

Д.Г. Лисовец